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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

Convocatoriade 5 de junio (Resolucion n° 324, de 13 de febrero de 2013, BOR de 22 de febrero)

OPCION C: Biologia |

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:
Nombre:
D.N.l.:

Instituto de Educacion Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

» Cuide la presentacién y escriba la solucion de forma ordenada.
» Puede utilizar calculadora no programable.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

» Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la dltima.
Realizacion:

La duracién del ejercicio es de dos horas: 18,30 a las 20,30 horas.

FAMILIAS PROFESIONALES A LAS QUE DA ACCESO

Quimica

Industrias Extractivas

Actividades Fisicas y Deportivas

Maritimo-Pesquera (Ciclo Formativo de Grado Superior: Produccién Acuicola)
Agraria

Industrias Alimentarias

Sanidad

Imagen Personal

Textil, Confeccién y Piel (Ciclo Formativo de Grado Superior: Curtidos y Procesos de Ennoblecimiento
Textil)

Seguridad y Medio Ambiente

Criterios de calificacion:
La prueba consta de 10 preguntas cada una valorada con 1 punto.

Las dos primeras constan a su vez de 10 cuestiones tipo test. En cada una solo se puede marcar una
opciéon. Cada respuesta correcta del test se puntla con 0.1 puntos. Cada dos respuestas incorrectas se
penalizan con -0.1. Las respuestas en blanco o con mas de una opcién marcada se puntuaran con 0 puntos.

Las 8 preguntas restantes son de respuesta abierta, y se valoran con 1 punto cada una. En las que tienen
varios apartados, cada uno de ellos se puntuara de manera proporcional.
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Pregunta 1:

1. Una de estas sustancias es un polisacarido con funcion estructural en los vegetales:
a. glucégeno

b. quitina
c. celulosa
d. almidén

2. Los enlaces que unen unas moléculas de agua con otras se llaman:
a. covalentes
b. dipolares
c. hidrofilicos
d. puentes de hidrogeno

3. La saponificacion es la capacidad de formar:
a. éster
b. alcohol
c. jabén
d. ceras
4. Una de estas caracteristicas no es propia de las enzimas:
presentan un peso molecular muy elevado
son muy especificas
aumentan la energia de activacion
no se consumen en la reaccion

apow

5. La miosina es una proteina con funcion:
a. Contractil
b. Funcional
c. Estructural
d. Hormonal

6. EI ADN se diferencia del ARN en que:
a. larelacion C/G=1
b. la cantidad de U es igual a la cantidad de T
C. Su peso molecular es menor
d. la cantidad de G es igual a la cantidad de A

7. Indica qué organulo esta relacionado con la sintesis de ATP:
a. aparato de Golgi
b. ribosomas
c. mitocondria
d. reticulo endoplasmatico liso

8. El objetivo de la fotosintesis es:
a. la produccion de oxigeno
b. el intercambio de gases con la atmésfera
c. la elaboracion de compuestos organicos
d. la absorcién de diéxido de carbono
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9. Los conductos que atraviesan la pared celular de las células vegetales se denominan:

a. Diplosomas

b. Peroxisomas

c. Plasmodesmos

d. La pared celular no tiene conductos porque es impermeable

10. La estructura primaria de las proteinas viene dada por:
a. la secuencia de los aminoacidos
b. el orden de las bases nitrogenadas
c. las hélices alfa o beta
d. la posicion de los puentes disulfuro

Pregunta 2:

1. El cédigo genético:

es tipico de cada especie

esta formado por los anticodones del transferente
esta formado por tripletes de aminoacidos

es universal

oo oW

2. Las hormonas proteicas:

no penetran en el medio interno del érgano diana
tienen un peso molecular bajo

son exclusivas de animales

se difunden en el citoplasma de las células diana

aoow

3. ¢Cual de los siguientes grupos de microorganismos tiene nucleo y plastos?
a. enterobacterias
b. cianobacterias
c. levaduras
d. diatomeas

4. La biorremediacion es la utilizacién de microorganismos:
a. en procesos industriales
b. para tratar algunas enfermedades
c. para producir vacunas
d. pararecuperar ambientes contaminados

5. Una pareja de grupo sanguineo 0y AB:
a. pueden tener un 50% de sus hijos del grupo Ay otro 50% del grupo B

b. pueden tener un 50% de sus hijos del grupo 0 y otro 50% del grupo AB

c. todos sus hijos seran AB porque Ay B dominan sobre 0
d. tendran hijos del grupo A, grupo By grupo O
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6. El enlace que une los aminoacidos para formar una proteina se llama:
a. éster
b. proteico
c. peptidico
d. amino-carboxilico

7. Una de las siguientes funciones no corresponde a los lipidos:

a. estructural
b. transportadora
C. energética
d. hidratante

8. Las moléculas de ADN extracromosoémico circular bacteriano son los:
a. plasmidos
b. viriones
c. histonas
d. anillos de conjugacion

9. Entre los siguientes organulos celulares hay uno que no tiene doble membrana:

a. nucleo

b. reticulo endoplasmético
c. cloroplasto

d. mitocondria

10. Uno de los siguientes productos no se obtiene durante un proceso de fermentacion:

a. Etanol

b. acido estearico

c. acido acético

d. glucosa
Pregunta 3:

Cite los tipos de lipidos segun su estructura molecular y explique brevemente las diferencias entre
ellos.

Pregunta 4:
Defina los siguientes conceptos:
a) cromatina
b) cromatida
c) centromero
d) cromosoma

Pregunta 5:

¢, Qué funcién desempefian en la fotosintesis?
a) la ATP sintetasa
b) las cadenas de transporte electronico
¢) un fotosistema
d) la enzima rubisco
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Pregunta 6:
Explique en qué consisten los mecanismos de transcripcion y traduccién celular.

Pregunta 7:
Defina y diferencie los siguientes conceptos:
a) anabolismo y catabolismo
b) anabolismo autétrofo y anabolismo heterétrofo

Pregunta 8:

Compare los procesos de mitosis y meiosis en relacion con:
a) los tipos de células implicadas
b) anafase y anafase |
c) resultado de ambos procesos

Pregunta 9:

Dado el siguiente cruzamiento AaBb x aabb
a) ¢Qué genotipos y en qué proporciones se esperaria encontrar en la F;?
b) Explique en qué consiste el cruzamiento prueba y qué utilidad tiene

Pregunta 10:
Los cambios inducidos por mutaciones pueden ser de diferentes tipos.
a) ¢qué diferencia hay entre las mutaciones cromosémicas y las mutaciones genémicas?
b) ¢qué mutacion aparece asociada al sindrome de Down?
c) ¢hubiera sido mejor que el ADN fuera totalmente inmutable? ¢ por qué?
d) ¢existe alguna diferencia entre las consecuencias de las mutaciones que se producen
en células somaticas y en células germinales?



